
KÉPES-HANGOS 
OLYKOR SZAGOS-ÍZES-SZÍNES 

CSALÁDREGÉNY 



I. RÉSZ
LENTE-CSALÁD 

(apai anyai ág) 



Róluk azért van sok dokumentum, emlék, mert 

-módosak voltak (több fénykép is készült róluk, ebben a korban az egyszerű emberek féltek a
fotózástól, vagy pénzük sem volt rá)

- tanultak voltak (legalább 6 elemi, gimnázium, jogi egyetem)

- Balázs bácsi egyházi gondnok, értelmiségféle

- nem volt gyereke, leszármazottja a háborúban odamaradtaknak

- nem volt gyereke Balázs bácsiéknak

- nem volt párja, gyereke Imre bácsinak

- a 2 ház (Hunyadi u. 43., Bocskai u. 35.) hagyatéka ránk maradt

- anyu gondozta őket, háztartásbeli volt, talán többet találkozott, beszélgetett velük, mint az
átlag



A Lente-család címerének leírása 



A címerleírás kiállítója: Hajdú vármegye alispánja, 1940 
A címert Balázs bácsi elkészít(t)ette, apu is látta, de a II. világháború vagy 1956 idején 

elrejtették, mert veszélyt jelentett volna. 

Így nézhetett ki a Lente-család címere (majd valaki hátha megrajzolja) 



A Lente-család származási táblája 

A Lente-család napjainkig 
(az ősöktől a mi águnkat követve, illetve azokkal a személyekkel kiegészítve, akik anyu 

történeteiben, képeken, levelezőlapokon szerepelnek) 



Hangfelvétel 1: Lente-család gazdálkodása, a Bocskai utcai kertben lóval nyomtattak apai 
anyai dédszüleink 

Az I. világháború idején 

Lente Gábor (mama bátyja) 
39. gyalogezredben szolgált, 1916 áprilisában az olasz fronton hősi halált halt



Lente Gábor képeslapja a frontról 



„Kedves egy hugom, tudatlak, hogy még meg vagyok nincs semi bajom, írjál minél sürüben, 
én is írok, ha csak tehetem. Csókol testvér bátyád, Gábor. Köszöntöm kedves jó szüleinket s 

az egész családot, kívánok mindnyájoknak jó egészséget a távolból, fiok Gábor” 

Lente Gábor képeslapjának hátoldala 

Lente Sándor (mama másik bátyja) a III. gyalogezrednél szolgált, 1914 októberében tűnt el a 
komarnói csatában 



Lente Gábor és Lente Sándor neve Hajdúnánáson az I. világháborús emlékmű talapzatán a 
hősi halottak között 



Pálfi Sándor (mama sógora) 1916 táján feleségével, Lente Zsuzsánnával (mama nővére) és 
lányával Zsuzsannával 

A lap hátoldala szerint a kép készítésének helye: HradecKrálové  
(magyarul Királyvárad vagy Királygréce, németül Königgrätz csehországi város) 

(odautazhattak látogatóba?) 
A néni és a lánya Hajdúnánáson a Vörösmarty utcán lakott. 

https://hu.wikipedia.org/wiki/Magyar_nyelv
https://hu.wikipedia.org/wiki/N%C3%A9met_nyelv
https://hu.wikipedia.org/wiki/Csehorsz%C3%A1g


Lente Balázs (mama bátyja) katonaképe 

Lente Balázs katonakönyve a bevonulás idejével: 1914. 08. 24. 



Balázs bácsi személyleírása 





Lente Balázs levele: kérvényezi a nyári munkák idejére katonai szolgálat alóli felmentését 

A Pancsovára vezérelt honvédek csoportképe. Első ülő sor jobbról 4. Lente Balázs őrmester. 



Délvidéken Lente Balázs (2. sor jobbról a 4. ülő alak) 

Első világháború idején valahol a Délvidéken (Lente Balázs) 



Balázs bácsi képeslapjai szüleinek 

Vipava: város és község Nyugat-Szlovéniában, 19 km-re az olasz határtól 

Tek. Lente Sándor urnak 
Hajdúnánás, Bocskai u 3130 
Kelt 916 szept 1. 

Kedves Szüleim! Még egészséges vagyok, sok jót kiván szerető fiok Balázs 

Budapest 

Tek. Lente Sándor urnak 
Hajdúnánás, Bocskaiutcza 3130 
Kelt 917. juni 25. 

Kedves Szűleim! 
Már azt hittem, hogy csak ekkorra ujra közöttök lehetek, de még az üdők mindig zavarosak. 
Magamról keveset irhatok egyállapotban van az egésségem. Köszöntve mindnyájoknak sok 
jót kiván Balázs 

https://hu.wikipedia.org/wiki/Szlov%C3%A9nia
https://hu.wikipedia.org/wiki/Olaszorsz%C3%A1g


Lente Balázs és felesége, Varga Juliánna 
(a férj katonaképéhez saját fotóját „kiamama” utóbb rakatta hozzá, közös képük nem volt) 

Lente Balázs és Varga Juliánna családi értesítője 



Lente Balázs és Varga Juliánna1905. január 24-én kötöttek házasságot. 



Gyermekük nem született, okát nem tudjuk. Balázs bácsi Lente Sándor nevű testvérének Nagy 
Zsuzsánna nevű feleségétől 4 gyereke volt: Zsuzsánna, Erzsébet, Juliánna és Sándor. A 
legkisebb lány, aki 1912-ben született, lett volna a Balázs bácsiéké, ezért is kapta Kismama 
keresztnevét, de fiatalon meghalt a lány, 19 éves korában.   

Utólagos igazolás arról, hogy Kismama 6 elemit végzett 

Hangfelvétel 2: Kismama pénzt rejtegette, Balázs bácsi cigarettavásárlása a „trafikból”, 12 
órai ebéd, tyúkleves, síremlék – utalás a frontra, ki a halott, kiflisütés, névnapozás,  

Lajos (apunak ő volt a keresztapja) Szegeden ügyvédnek tanult, lószekérrel vitték el, ritkán járt 
haza. Felesége Kovács Irén. Gyermekei Zoltán (1921) Lente Margit (1922).  
1921-ben Nyakas Zsuzsánna dédmama halála. Lente Sándor (dédapa) halála 1939. Ekkor Lajos 
fiuk megvette a Bocskai utcai ingatlan déli kertrészét. Az volt a terv, hogy Nánásra jön, ide 
építkezik. De itt már volt jól működő ügyvéd, nem kell sok egy városban, ezért eladta a kertet 
Balázs bácsinak. 



Balázs bácsi egyházgondnoki tevékenysége 

Kimutatás az 1936-37 gazdasági évben a raktárunkon kezelt termények bevételeiről és 
kiadásairól 



A Református egyház és Gimnázium vagyonainak kimutatása 1943. szept. 1-én 
Összeállította volt: Lente Balázs egyh. gondnok 

Balázs bácsi tervezte a nyicki réti iskolát 

Hangfelvétel 3: Balázs bácsi egyházgondnok, házát tervezi, építi  

Hangfelvétel 4: Balázs bácsi keresztgyerekei 



Balázs bácsiék és Lenték a II. világháború után 

Balázs bácsi a Bocskai utca 35. szám alatti kertben (anyuék házasságkötése előtt) 



A fotót Lente Zoltán (Lente Lajos fia, Győrben élt családjával) készítette. A képen: 
Erzsike(Lente Sándor lánya), ?, Lente Balázska (Lente Zoltán fia), Baba (Lente Margit, Lente 

Lajos lánya), Kismama, Balázs bácsi, Katika (Lente Zoltán felesége) 1954. 07. 

Balázs bácsi, Katika, Kiskati, Balázska, Kismama 
a házzal szemközti jázminbokor alatt 1959-ben 



Kismama (onnan kapta ezt a nevet, hogy alacsony és nagyon gondoskodó volt) a kertben 

Balázska, Pálfi Zsuzsika néni,  Pálfi Zsuzsika néni, Lente Zoltán, 
Katika, Kiskati, Balázs bácsi, Kismama Balázs bácsi, Kismama, Katika, Kiskati 



Hangfelvétel 5: Balázs bácsi déli ebéd, csizmahúzás, betegség, halála, kerti fák (Lente dédapa 
szemzette barackfák), sótlan étel, külseje, hogy került az ő tulajdonába a kert, házépítés, 
gondnoki állás megpályázása, nyugdíj, kismama betegsége, halála 
Hangfelvétel 6: kismama és a ravatalozó 
Lente Balázs halála: 1966. március 8. 
Kismama halála: 1967. szeptember 2. 

Lente Zoltán Lente Margit (Baba) 
Lente Lajos fia Lente Lajos lánya 

Győrben élt családjával 

Baba Baba, Zoltán, Katika, Balázska 
(Balázs később autóbalesetet szenvedett) 



Kapcsolattartás Lente Zoli bácsiékkal 

Balázs bácsi halálát megírták anyuék. Táviratban kérdezték meg a temetés időpontját. 
Elhozatták magukat Debrecenig, hogy ideérjenek a temetésre. Anyu ekkor találkozott egyedül 
Margittal. Anyu anyukája fogadta, látta el őket, mert anyu gyászt tűzött. 

Lente Margit 1987-ben halt meg. 

képeslapok 

gyászjelentés 

Baba (rövid ideig volt férjnél, szüleivel élt) Balázska ezek szerint 
apja nevét viselte 



gyásztávirat 

Apu halálakor: oeszintereeszveettel: lentecsalaad 

Zoli bácsi halálhíre apu után nem sokkal 

Lente Zoltán 1995 februárjában hunyt el. 

A kapcsolat ezután megszakadt. 



Mama 

Az I. világháború idején Hajdúnánáson 

Lente Katicza 

Hangfelvétel 7: mama ifjúkora házasságig 

Hangfelvétel 8: 6 elemit végezhetett, fiú testvérei ruháját mosta, vasalta házasságkötésig 

Hangfelvétel 9: páros esküvő 



Hajdúnánási Újság, 2018. február 8. 



A frontról testvérbátyjától és sógorától kapott lapok 

T. cz. Lente Sándor urnak
Hajdunánás Bocskay utcza 3130.
Kelt levelem Budapest 1915. 03. 31.
Kedves húgom tudatlak, hogy a csomagot megkaptam 30-án köszönöm. Tudatlak továbbá,
hogy egésségem jó van, sebeim is majdnem begyógyultak, de azért még az ünepet itt töltöm.
igaz, hogy jobb volna odahaza, de nem lehet, már most kivánom kedves hugom, hogy számos
húsvét napokat érjél kedves szüleinkel együt jó egésségben adná isten hogy az ünepeket együt
töltenénk. Köszöntlek, köszöntöm édesapámat, édes anyámat és a kis unokákat. kivánok az
összes családnak boldog húsvét ünnepeket. Maradok jó kivánattal Szerető bátyád Gábor

tc. Lente Katicza urleány Bocskayucca 3130 Hajdu Megye H Nánás 
feladó: Pálfi Sándor K u K  Kassa 
Kelt 1917 novem 20. Kassán 
Kedves nővérem Katicza kivánom hogy ezen lapom a leg job egéségben talájon az egész 
családjuk édesanyámékal együt kivánom hogy sok boldog neved napját érjél de nem ijet mint 
ez ha nem jobatszebet…. kel és sok szerencsével eszt és a leg jobegéségben találja el az 
kivánom tiszta szivemből köszöntöm édes apámékat az egész családal Balázs sógorékat 
Zsuzsannát a gyerekekel jó egéségetkivánok az egész családnak szeretet sógor bátyád Sándor 



Mama gyűjtötte a képeslapokat. Sokat kapott a hazájukba visszatért székelyektől, Schmidt 
Amálkától (ezek a lapok a hajdúnánási Móricz Pál Városi Könyvtár és Helytörténeti 
Gyűjteménybe kerültek), közelebbi és távolabbi rokonaitól, barátnőitől a különböző ünnepekre: 
húsvét, pünkösd, karácsony, újév és névnap. 

Dr. Lente Lajos ügyvéd bátyjától kapta a névnapi üdvözleteket 
Hangfelvétel 8: szekérrel hozták, vitték egyetemre 

Lente Katicza urleány Hnánás Bocskai u. 3130 
Kedves hugom! 
Kivánok neked boldog névnapot Csókol bátyád Lajos 
918. 11. 25. Tiszalök (bélyegző – ezek szerint itt élt?)

Lente Katalinnak Tek Lente Sándor úr címén Hajdunánás Bocskai út 3130 

Kedves hugom! Neved napjára kivánok neked minden jót csókold meg anyánkat helyettem is. 
Boldog Katalin napját kivánok az egész családnak Csókol bátyád Lente Lajos 



Tek. Lente Sándor uraság 
Hnánás Bocskai út 3130 
Kati hugomnak névnapjára minden jót kivánok. Mindnyájokat üdvözli szerető fiok* 
Tiszalök a bélyegzőn nov. 25. 

Önagysága Lente Katica Úr Leánynak. 
Hajunánás. Bocskai utca 3130 
Kelt levelem 1918. julius. 17 
Kedves Katicanéni e lapban e pár soromban katicanéninek leg jobegéségbe találom én meg 
vagyok hát katicanéni hogy van lajosbácsi nem visz haza met sok a doga köszöntöm 
nagyanyámékat L. E. ** 

* Aláírást nem tudtuk megfejteni.
**Lente Erzsike lehet, aki a háborúban 1914 októberében eltűnt Lente Sándor gyermeke. Anyja Nagy Zsuzsánna,
aki a tanyán maradt 4 gyerekével: Zsuzsika***, Erzsike, Juliska**** és Sándor. Az I. világháború alatt kerültek
be a városba.  Nem ment férjhez. 1961 körül halt meg Hangfelvétel 10: Lente Erzsike néni
***Lente Zsuzsanna lánya Hódos Margit, annak fia a jobbikos Gurbán Laci (4 árván maradt gyerekről kép nála)
****Azért kapta a Juliska nevet, mert Balázs bácsiéknak nem volt gyereke, az ő gyerekük lett volna (Varga
Juliánna Kismama nevét kapta), de 19 évesen meghalt. 1912 körül születhetett, Tímári néni (Ági nagymamája)
barátnője volt.



Őnagys. Lente Katicza urleánynak Helyben Bocskai utcza 3130 
Kedves Katicza néni 
Kívánom hogy neve napját a legjobb egészségben tőltse el a kedves szüleivel együt Csókolja 
Zsuzsika* 

Őnagys. Lente Katicza urleánynak Hajdunánás Bocskai utcza 3130 szám 

Kedves Katicza néni Kivánok boldog húsvéti ünnepet, anyám, én, Erzsike, Sanyika Juliska. 
Csókolom és szerencsét kivánok. N. N. 

A családtagok felsorolásából egyértelmű, hogy ezt (és így a többi N. N. aláírású lapot is) Lente 
Zsuzsika írta.  

*Lente Zsuzsánna (mama bátyjának, Lente Sándornak a lánya)



Lente Katicza húsvéti lapja 1917-ből 
(A lap első kezembe akadásától kezdve jó pár évig azt hittem, hogy mama hódolója írta a 

rendkívül romantikus lapot.) 

Lente Zsuzsika egyébként nagyon játékos lehetett, másik alkalommal csak a magánhangzókat 
írta alá: Csókolja: e-e-u-i-a 

De van másik Zsuzsika is: 

Lente Katica urleánynak Helyben, Bocskai utca 3130 
Kedves Katicanéném sok boldog neve napját kivánok csókolja Pálfi Zsúzsika* 

Hangfelvétel 11: Nyakas Zsuzsánna (mama unokatestvére) árvagyám a férje, a feleség szótlan 
maradt, ha haragudott 

*Pálfi Zsuzsánna Pálfi Sándor és Lente Zsuzsánna (mama nővére) lánya



A rokon gyerekektől kapott lapok gyakran ceruzával íródtak, címzés: Helyben, és nincs rajtuk 
keltezés, gyakran bélyeg sem, tehát nem postai úton kézbesítették. 

Őnagys. Lente Katicza urleánynak Helyben Bocskai utcza 3130 
Kedves Katicza Sok boldog karácsony űnnepet érjen kedves szüleivel azt kivánom Csókolja 
Zsuzsika 

Mivel mama és a testvéreinek gyerekei között nem olyan nagy korkülönbség volt, elképzelhető, 
hogy átváltottak tegeződésre egy idő után, olykor a barátnéd megnevezés áll a Zsuzsika név 
előtt.  

Olykor a képeslapok előlapja tanúskodik arról, hogy háború zajlik, egy esetben van utalás rá a 
kívánságban is: 

Őnagysága Lente Katicza urleánynak, Helyben, Bocskai utcza 3130. 
Kelt 1917. nov. 23. 

Kedves Katicza néni. Kivánom Istentől, hogy a neve napja a legjobb egésségbenn találja. 
Kivánom továbbá hogy mire neve napja elérkezne mulna el a háboru és a testvéreivel érhetné 
el boldog neve napját és hogy visza jönnének azok a hős vitézek kik a magyar hazát védték. Én 
az illető kivánom. 



Több képeslap van Mariska aláírással. Anyu tudta szerint a Lente családban senkit nem hívtak 
Máriának, valószínűleg barátnő, és nem családtag volt. Hasonló korú lehetett, azért is 
feltételezhető, mert többször ír a párkapcsolattal kapcsolatos dolgokról. Képeslapjainak 
keltezése: 1915 Debrecen, 1916-1917 helyben, 1918 Nyírtura és Erdőbénye. A névnapi, újévi 
jókívánságok mellett megtudhatjuk azt is, hogy ő már majdnem menyasszony. Illetve egyik 
képeslapból derül ki, hogy mama jól érezte magát Tiszalökön, vagyis Lajos bátyjáékhoz 
ellátogathatott. 

Lente Katicza urleánynak.  Hajdunánás Bocskay u. 3130 
Kedves Katiczám 
Lapod meg kaptam köszönöm hálla Istennek elég jól érzem magam az idö mesésen telik mikor nem fáj 
a hátam de többnyire fáj annak örvendek hogy jól mulatál mikor voltál Tiszalökön üdvözlöm Lente 
néniéket téged sokszor csókol viszont látásig Mariska 
Nyírtura 918. 07. 21 

Őnagys. Lente Katicza urleány Hajdunánás Bocskai utcza 3130 
Édes Katóm! 
Hála Istennek nagyon jól érzem magam, az idő nagyon szépen telik csak az a baj hogy már 
rövid és te hogy mulatod remélem jól ezt a lapot megőrizd mert egy kedves fiatal ember adta 
mivel leánynak küldöm vedd úgy mint ha ő küldené remélem elfogadnád tőle mert Nánáson 
nem lehetne párját keresni Csókolak Mariska Lente néniéket üdvözlöm ? Tura  918 08. 12. 
Feladó T? M  
Nyír Tura Szabolcs megye 
Üdv Petró Zsuzsika 



Őnagys. Lente Katicza urleány Hajdunánás Bocskai utcza 3130 
Egészség nem a leg jobb az idö nem unalmas elég szépen telik még  épen nem vagyok 
menyasszony de nem is sok hija más különben hogy vagy a néniék nem betegek csókolak 
Mariska Nyírtura 918 09. 03. 

Mama képeslapjaiból 



Lente Katalin betétkönyve a Hajdúnánási Takarékpénztárban (jelenleg a Helytörténeti 
Gyűjtemény található az épületben, a homlokzat díszítésén lévő méhek az épület korábbi 

funkciójára utalnak) 

Hangfelvétel 8: takarékoskodás, pénz megbukása 



Lente Katalin takarékbetétkönyvének belseje 



A házasságkötés utáni időket a Szabó-családnál folytatom majd. 




